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Pour chaque question : construire et nommer les figures demandées, dessiner les lignes de rappel et de construction :

1/ Pour chacun des points ci-dessous, entourer le chiffre romain représentant le
diédre contenant ce point (rappel de l'ordre conventionnel des 4 diédres :

- les diedres I et I sont au dessus du plan horizontal de projection, /

- les diédres I et IV sont en avant du plan frontal  de projection) . (sur 2).
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4/ soit un plan IT représenté par ses traces PaQ' . Soit M un

Q. point du plan I1. Déterminer la projection frontale
du point M & l'aide d'une horizontale de I1
A (sur 4)
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/ soit un plan IT représent€ par ses traces PaQ' .
oit M un point du plan I1. Déterminer la projection
horizontale du point M 2 l'aide d'une horizontale de IT Q
(sur4)
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ns et 'ordre de leur construction (utiliser : régle, équerres, compas, pour exécuter vos tracés). Page 2/2

5;‘ soit le point S, soit les droites (D) et (A) séquentes en S, soit le plan I' défini par

les droites (D) et (A), soit le plan IT défini par ses traces P et Q, soit les points M et N .
Calculer (L) l'intersection des plans I' et IT : utiliser comme droites auxiliaires

a) les horizontales de c6te M des plans IletT (sur 1)

b) les frontale d'éloignement N des plans IT et I' (sur 1)
’ c) nommer U le point d'intersection des horizontales

et V le point d'intersection des frontale (sur 4)
d) déterminer L intersection des plans [T et I" (sur 4)

(sur 10)




Pour chaque question : construire et nommer les figures demandées, dessiner les lignes de rappel et de construction ainsi que leurs directions et I'ordre de len

Rabatements : en utilisant la méthode du triangle rctangle, rabattre le

point M autour de la charniere (H)
(sur4)
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Q Epure : orthogonalité, intersections et rabati

soit les triangles identiques A B, C, et A, B, C,
soit le prisme oblique de bases triangulaires A, B,
soit le point M sur B, B,

déterminer et calculer la vraie grandeur de la secti
en M de ce prisme

méthode :

soit le plan I'I tel que :

- I soit perpendiculaire 2 la droite portant le segn
- I1 passe par M (TI contient M).

i) construire le plan IT 4 l'aide de deux droites
concourantes en M (nommer respectivement (H) «
I'horizontale et la frontale utilisées pour cette con
ii) calculer (L) la droite d'intersection du plan ITa' .

Q Rotations :
Soit le point M, soit 1'axe de rotation vertical (V).
Calculer le point M, résultant
d'une rotation d'angle
0 = 120°( sens trigonométrique)
autour de I'axe (V).

(sens trigonométrique =

sens inverse des aiguilles ")

d'une montre)
(sur4)

Q)q( m'

~ (0() (total :

Rotations :

delaface A; A,C,C, :

iii) dessiner et nommer la section droite M,N,O
iv) calculer M; N,,0,, la vraie grandeur de M\N(

" (utiliser la méthode de la frontale en prenant (H)-
L charnigre et (F) comme frontale).

sur 44)

(*) section perpendiculaire 2 la direction des arrdte
soit la droite de bout (A), soit la droite (D). Par une rotation

d'angle 0 autour d'un axe verical (V) amener (D) a rencontrer (A)

soit I le point invariant entre (D) et (D, ) dans la rotation 6.

- nommer les images de I
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Y.
soit M, le point par lequel (D, ) rencontre (A) ™
soit M le point dont M, est le transformé par la rotation 6
- positionner les images de M sur la droite (D)
- positionner les images de M, sur la droite (A) L)
- dessiner (D, ) la droite résultant de la rotation de (D)
- représenter et nommer 0 l'angle de la rotation,
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regle, équerres, compas, pour exécuter vos tracés) (2 points/page) Page 2/2
vraie grandeur de la section droite (*) d'un prisme :
b,'

El2 I 2'

.ntle segment § 1By et,

’ A’I e de deux droites (sur 8)
A amer respectivement (H) et (F)
1w —- - altale ulilisées pour cette constfuction)
ii) calculer (L) la droite d'intersection du plan IT avec le plan
delaface A A, C,C, ¢ (sur 6)

iii) dessiner et nommer la section droite M:N,O (sur 2)
iv) calculer M, N, ,0,, 1a vraie grandeur de M,N,Q, (sur 8)

(utiliser la méthode de la frontale en prenant (H)‘ comme
charniére et (F) comme frontale). -

)

(total sur §4)

(*) section perpendiculaire  la direction des arrétes)
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Pour chaque question : construire et nommer les figures demandées, dessiner les lignes de rappel et de construction ainsi que leurs directions et 1'ordre de leur construction (utiliser : régle, équerres, compas, pour exécuter vos tracés). Page 2/2
1/ Pour chacun des points ci-dessous, entourer le chiffre romain représentant le
diedre contenant ce point (rappel de l'ordre conventionnel des 4 diedres :
- les diedres I et II sont au dessus du plan horizontal de projection,
- les diedres I et IV sont en avant du plan frontal  de projection) . (sur 2).
1"
¢ d
Ta ° !
| | |
{ ‘ } } 4/ soit le point S, soit les droites (D) et (A) séquentes en S, soit le plan I" défini par
y' | | C | y les droites (D) et (A), soit le plan IT défini par ses traces P et Q, soit les points M et N .
| | ) Calculer (L) l'intersection des plans I' et IT : utiliser comme droites auxiliaires
I X d a) les horizontales de c6te M des plans Ilet (sur 1)
. . b) les frontale d'éloignement N des plans [T et I" (sur 1)
¢) nommer U le point d'intersection des horizontales
et V le point d'intersection des frontale (sur 4)
11 I 11 I 11 I 11 I d) déterminer L intersection des plans [T et I (sur 4)
(sur 10)
a1 a1 ar ' 1v ar | 1v
2/ soit un plan IT représenté par ses traces PoQ' . Soit M un
Q' point du plan Il. Déterminer la projection frontale
du point M a l'aide d'une horizontale de I1
(sur 4)
o
y y
m
p
3/ soit un plan IT représenté par ses traces PoQ' . y' P y
Soit M un point du plan IT. Déterminer la projection _ Q
horizontale du point M a 'aide d'une horizontale de I1 Q'
(sur 4)
o
y' m' y
p
les questions Situées
au verso de cette feuillg
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Pour chaque question : construire et nommer les figures demandées, dessiner les lignes de rappel et de construction ainsi que leurs directions et I'ordre de leur construction (utiliser : régle, équerres, compas, pour exécuter vos tracés) (2 points/page) Page 2/2

5/ Rabatements : en utilisant la méthode du triangle rctangle, rabattre le 8/ Epure : orthogonalité, intersections et rabattements : déterminer la vraie grandeur de la section droite (*) d'un prisme :

(sens trigonométrique =

- nommer les images de |

i t M t d 1 h ie H . . . . 1 ! !
1()80111;1 4) autour de la charnicre (H) soit les triangles identiques A, ,B,,C, et A,,B,,C, b, K ©2
°m' soit le prisme oblique de bases triangulaires A, .B,.C, et A,.B,.C,.,
| soit le point M sur B | B,
déterminer et calculer la vraie grandeur de la section droite
en M de ce prisme
(h) méthode :
y' y soit le plan IT tel que :
m
- IT soit perpendiculaire a la droite portant le segment B |,B2. et,
- I1 passe par M (I1 contient M). i
|
i) construire le plan IT a l'aide de deux droites (sur 4) }
; concourantes en M (nommer respectivement (H) et (F) }
b I'horizontale et la frontale utilisées pour cette construction) }
m ii) calculer (L) la droite d'intersection du plan IT avec le plan |
delaface A A, C,C, (sur4) |
iii) dessiner et nommer la section droite M,N,O (sur 2) }
iv) calculer M| ,N,,0,, la vraie grandeur de M,N,O, (sur 4) |
(utiliser la méthode de la frontale en prenant (H) comme }
charniére et (F) comme frontale). }
|
) (total : sur 14) }
|
!
6) Rotations : 7/ Rotations : (*) section perpendiculaire a la direction des arrétes) |
Soit le point M soit l'axe de rotation vertical (V) soit la droite de bout (A), soit la droite (D). Par une rotation : \ ; o
Calculer le poir;t M. résultant ' d'angle 6 autour d'un axe verical (V) amener (D) a rencontrer (A) b, | 4 1
\ ) . ! soit I le point invariant entre (D) et (D) dans la rotation 0. y' } y
d'une rotation d'angle ] ) 1
0 = 120°( sens trigonométrique) soit M, le point par lequel (D) rencontre (A) ) |
autour de l'axe (V). soit M le point dont M, est le transformé par la rotation 0 }
|
|
!
|
|

[
|
|
SCNS NVErse des aiguilles PV - positionner les images de M sur la droite (D) :
d'une montre) | .. los i de M la droite (A |
(sur 4) | - positionner les images de M sur la droite (A) |
: - dessiner (D) la droite résultant de la rotation de (D) !
l - représenter et nommer 0 1'angle de la rotation, l
! (sur 4) :
m' | | ®)
r i | '
| | 2 | |
: | '
5 1 !
y' | y y' | y
0
m |
[
)
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